

## 展鸿 2024 年浙江省事业单位统考试卷模拟卷

### 《综合应用能力》

注意：

1. 本卷为全主观题，请用黑色字迹的钢笔或签字笔在答题纸上作答，直接在试卷上作答无效；
2. 请在试卷、答题纸上严格按照要求填写姓名、填涂准考证号；
3. 本卷总分 100 分，考试时间为 150 分钟；
4. 特别提醒：请在答题纸规定的区域内作答，超出答题区域作答无效。

#### 一、案例分析题（根据所给的案例，回答后面的问题。50 分）

##### 案例一

“智能”是本届杭州亚运会的办赛理念之一，各项智能亚运体验也备受期待。

亚运场馆进行了双 5G 智能化建设，以数字孪生等技术实现人、场、物的即时感知，推动场馆的运营向数字化、智慧化转变，当前，杭州奥体主体育场、黄龙体育中心、电竞中心等 10 余个场馆都已装上了“智慧大脑”。

比如，黄龙体育中心场馆内安装的三维可视化高清显示大屏，通过大屏管理者可以实时掌握场馆的能耗、实时状况、人流量、车流量等数据和指标，实现 16 个大类 1 万余个前端设备及系统的集中运维以及设备与监管协同管理。这套系统相当于通过数据系统构建了实体黄龙体育中心的“超级替身”，对体育中心内所有地域的所有专业设备、系统、人员状态都进行了“数字孪生”，不仅可以实时监测各系统运行状况，还能结合 AI 技术，助力快速、精准、高效地处置各类突发情况。

比如，在消防安防领域，智慧大脑会有“第六感”，当看到一些安全隐患的苗头，会提前预警预判，防患于未然。在能耗管理方面，智慧大脑能基于循环神经网络算法，采用智能寻优控制，根据赛事期间体育馆人流密度、自然光线，自动控制调节场馆内的温度、亮度，使环境达到人体最佳舒适状态，还节省 20% 以上的电费。

现场设置有“5G+AR”的应用设备——在一个人形大小的长形电子屏前，只要摆好 Pose，就可以与自己心仪的体育明星一起合影留念。据工作人员介绍，这款具备“元宇宙”概念的神奇的人机交互设备叫 AI 拍机，通过一块 65 寸 4K 高清屏和旁边的 4k 高清摄像头捕捉用户全身影像，通过技术处理，使虚拟与现实结合，体验者站在 AI 拍机前，只要选择心仪的合影场景、点击拍摄，就能使用 AR 技术让参观者的影像与虚拟的场景、人物进行拼合叠加。

观众可以通过电视屏、5G 手机、VR 头显等多个终端，以多视角、自由视角、VR、裸眼 3D 等全新方式观赛，一言以蔽之——你想怎么看就怎么看。

此次亚运会构建了全球首个大型综合体育赛事元宇宙，在比特空间打造超级体育盛事。进入亚运元宇宙，可以向吉祥物学习亚运知识，游览杭州美景，见证亚运火炬传递、开闭幕式等重大活动；可以骑

着数字单车，在元宇宙里进行一场畅快的自行车比赛……通过增强现实技术与真实世界的巧妙融合，领略精彩纷呈的亚运虚拟世界。

在亚运场馆内，还有一批与众不同的“智”愿者，24小时坚守在迎宾接待、消杀清洁、配送巡逻的岗位上。

当大家近距离体验机器人服务时，机器人即可通过语音交互，提供身份认证、法务咨询、医疗导诊等服务，还能进行跳舞、敬礼、握手等趣味互动，同时还对老人等弱势群体做了“适老化”处理，以更大的字体、更响的辅助声音、更慢的语音提示等服务细节，降低数字化使用门槛，普惠老年群体。

杭州亚组委按照“简约、安全、精彩”办赛要求，在场馆建设、赛事运行、观赛体验等方面开展智能场景建设，并将“智能”体现在亚运筹办的每个细节，必将呈现一届丰富生动且科技感十足的运动盛会。

#### 问题：

以上材料反映了亚运会筹备的现状，请你认真阅读材料概括出亚运建设的“科技感”体现。

(20分)

要求：准确、全面、条理清晰。字数不超过300字。

### 案例二

#### 资料1

2022年3月31日，杭州电竞中心、绍兴棒（垒）球体育文化中心、绍兴柯桥羊山攀岩中心先后通过赛事功能验收。至此，历时近5年建设，杭州2022年亚运会、亚残运会56个竞赛场馆全面竣工并通过赛事功能综合验收。

杭州亚运会、亚残运会共建设56个竞赛场馆，以“杭州为主，全省共享”的原则，分布在杭州、宁波、温州、金华、绍兴、湖州各地。其中，新建场馆12个、改造场馆26个、续建场馆9个、临建场馆9个。另有31个训练场馆、1个亚运村和4个亚运分村（运动员分村）。场馆建设秉承“绿色、智能、节俭、文明”办赛理念，确保满足赛事要求，着力打造亚运场馆建设的“杭州样板”，助推城市建设，展现城市形象，服务市民群众。

地铁16号线到达九州街站后，一抬眼便能瞧见不远处的临安亚运场馆——它静静地矗立，与南北两侧的石山、柳山交相呼应。银色温婉的线条，在蓝天与青山的映衬下，闪烁着柔和的光。

“之所以能达到这样的效果，我们是用了‘小心机’的。”临安区亚运场馆运行团队固定设施主管、X集团工程管理部经理杨先生介绍，场馆本身就是依托低丘缓坡的建筑形式建成，呈现出随等高线层层升高的独特风貌。而为了展现光影流动的效果，场馆的外观专门创新性地运用了双曲面渐变穿孔板包裹建筑，使得整个场馆给人感觉透明轻盈。

“场馆的外观有一个个小孔，每当阳光穿过，会看到一个一个类似小核桃一样的光影，这也是融合了咱临安的特色。”杨先生表示。

除了白天的光影，场馆的夜景也丝毫不逊色。作为展现临安“吴越文化”的一张金名片，场馆在外观设计上将其打造成一盏“灯笼”——每当华灯初上，多样的色彩变换，让人仿佛梦回“南宋”临安街头。外观上的改造，只是X集团在临安亚运场馆改造上很小的一部分。

根据亚运标准，X集团对体育馆竞赛场地、观众区域设施、赛事功能房间、赛事专用系统等7个方面85个指标进行提升改造，升级为甲级赛事标准，已于2021年2月和9月分别通过了亚运场馆工程竣工验收和场馆赛事功能验收，并于次年获得2022年度亚运场馆建设立功竞赛三等奖。

而在对原有的临安体育文化会展中心进行改造升级以外，X集团还新建了占地面积5767平方米的新建筑，分别作为比赛场馆和热身馆。另外还配套了运动员盥洗室、休息室、桑拿房、羽毛球室、跳操训练室等，全方位提升运动员的参赛体验。

届时，这里将承办跆拳道和摔跤两个项目的比赛，预计产生31枚金牌。

于“吴越山水”中竞技，一边是亚运荣耀，一边是山水美景，对于运动员及观众来说，无疑是一次难得的亚运体验。

## 资料2

“城市公园绿地开放共享，与百姓日益增长的户外休闲活动需求是相呼应的。”杭州市园林文物局绿化处相关负责人表示，作为试点城市之一，杭州很早就启动了城市公园绿地开放的摸底调研，现场踏勘、数据分析等一系列的工作。

据悉，通过前期调研分析，杭州市园文局结合民众需求、空间均衡和科学保护要求等方面，梳理出了10个城市公园作为第一批开放共享的城市公园绿地，其中就包括了运河亚运公园。

运河亚运公园是浙江首座集场馆、公园、商业于一体的综合性城市体育公园。公园于2019年7月正式开工建设，历时21个月，2021年4月完成竣工验收，同年金秋时节正式对外开放。截至2022年12月，已累计接待市民群众参观场馆8000余人次，惠民开放2万余场次，开展中小学研学及春秋游活动80余次，场馆活力指数居全市第一；花令十二坊时尚街区引入星巴克、笑海相声、赋空间、古壹户外等品牌；日接待游客最高达四万人以上，成为深受市民追捧的都市生活“后花园”。

2023年4月，运河亚运公园成为杭州网红亚运场馆。

“去了亚运公园，满眼都是天幕帐篷！”

“阳光正好的周末，感觉全杭州的帐篷都在亚运公园了吧！”

“运河亚运公园果然是个神仙地方，市区里能有这么大片绿化的公园实属难得！”

.....

拱墅运河亚运公园原设定游客极限数量为1.5万人次，公园逐渐迎来了游玩高峰，大量市民游客从杭州各处带着露营装备赶来，草坪空地一位难求。初步统计，周一至周五，幼儿园和小学春游高峰时达5000余人，周末单日人流量则突破5万人次。停车数量单日多达3000~4000辆左右，帐篷数量达到1000多项，称得上杭州公园界的人气“顶流”。

## 资料3

杭州奥体中心游泳馆位于萧山区，与杭州奥体中心体育馆的设计理念源于“银河幻影”，采用双馆合一的设计理念独特的流线造型，结合双层全覆盖银白色金属屋面和两翼张开的平台形式，是世界上最大的两馆连接体非线性造型。亚运会期间将承担游泳、跳水和花样游泳的比赛以及亚残运会的游泳比赛。

杭州奥体中心游泳馆共有比赛池、跳水池、热身池、儿童池、亲子池五个池子，蓄水量超过一万吨，是公认的耗水大户。面对如此巨大的用水量，如何体现绿色和节能的办赛理念？凭借24小时水循环系统，该馆可以在池水常年不换的情况下依然干净清澈。

表面看是“不换水”，其实是时时刻刻都在补充新水。每天，泳池中的水会经过游泳池池壁的出水口，进行新一轮循环处理，再通过回水管道重新进入泳池。就像人的血液，在不断地流动、处理、更新，以保证水质的清澈。另外，整个过程中，系统还会根据检测用精密计量泵自动添加酸碱液和次氯酸钠溶液，在为水处理消毒提供有力保证的同时，助力场馆节能提效，真正实现“绿色、智能、节俭、文明”的目标。

在主体育馆和游泳馆上方，共设置了 210 个导光管，通过顶部采光罩，可将室外的自然光漫射至室内，相对日光灯有无频闪、节能的优势，使用寿命长达 25 年。不仅如此，能源管理系统采用算法模型，可以分析计算各个环节最佳照明亮度、能耗等，从而挖掘节能空间，每年照明节能 30% 以上。

#### 资料 4

中国杭州电竞中心以“星际漩涡”为设计理念，将电竞时尚元素和千年运河文化相结合，中国杭州电竞中心从空中俯瞰，形似一艘“星际战舰”盘踞在北景园生态公园内，蓄势待发，与电竞比赛的科幻感、未来感非常契合。

电竞比赛作为首次纳入杭州亚运会的比赛项目，在这次亚运会上备受期待，很多业内人士期待电竞能乘着杭州亚运会的东风，为游戏市场带来新一轮繁荣。

走进中国杭州电竞中心，最引人注目的便是拥有四面大屏和四面角屏，总面积 202 平方米的斗屏。这个大屏幕可升可降，最高可以升至离地面 22 米，能满足场馆内不同座席位置的观众观看。“这是国内首座亚运会赛事标准的专业电子竞技场馆，在声光电方面的独特设计是我们的亮点。”电竞中心礼宾接待主任向大家解密电竞中心的“黑科技”。

8 个面的斗屏，和长 184 米、宽 96 厘米的环屏，再加上每块面积 25 平方米的六块端屏，提供给观众的显示屏就多达 15 面，总面积近 567 平方米。再加上 2 部高清全息投影，可以让观众有上下 180 度、环绕 360 度的视觉感受。

有了足够的视觉冲击，再加上斗屏上方的 6 组线阵列音箱，和斗屏下方的 4 只返听音箱，配合场馆内墙具有吸音效果的 UHPC 板和 GRG 穿孔板，足以达到沉浸式观赛体验效果。

此外，馆内安装了 192 个可升降演艺灯，可以上下左右 360 度旋转，以多点射灯的效果，营造炫彩的氛围。观看比赛时犹如置身游戏世界之中，给观众提供了一场酣畅刺激的感官盛宴。

#### 问题：

不同的亚运场馆蕴含着不同的设计理念。请结合给定资料，为杭州亚运场馆建设撰写一则宣传介绍稿。（30 分）

要求：紧扣资料，观点正确，内容具体，500 字左右。

## 二、作文题（阅读以下材料，然后按后面的要求作答。50 分）

#### 资料 1

杭州第 19 届亚运会（以下简称“亚运会”）将于 2023 年 9 月 23 日至 10 月 8 日举行。2023 年浙江省政府工作报告提出，要举全省之力办好杭州亚运会。目前，各项筹办工作正扎实有序推进。56 个竞赛场馆、31 个训练场馆全部竣工并完成赛事功能验收，所有竞赛场馆完成技术达标验收。

浙江省政协委员、杭州亚组委竞赛部竞赛技术处的潘处长提出，亚运会结束后，浙江将以亚运体育

人才为主体，围绕竞赛项目、体育场馆和城市发展的优势，以线串联起浙江省体育新版图，建设可持续性发展的体育生态圈。同时，全面贯彻落实国家体育总局、浙江省人民政府签署的《关于支持浙江省体育领域高质量发展建设共同富裕示范区的合作协议》，从而推动浙江体育事业高质量跨越式发展，全力以赴聚焦体育强省建设目标。

体育人才是体育发展必不可少的源动力。亚运会的举办将吸引和汇聚大量高学历、高水平的海内外优秀体育专业人才，这批人才将为浙江体育发展注入新鲜活力，是一笔宝贵的亚运遗产。潘处长建议，明确优先安置亚运体育人才工作目标，强化人才支撑，增创浙江体育治理体制机制新优势。“这还将促进浙江全项目发展，加速实现体育强省建设目标。”潘处长说。

### 资料 2

经过 3 年创建，浙江 17 个首批体育现代化县（市、区）已基本形成全覆盖均等化全民健身公共服务体系。17 个创建单位已实现大中型公共体育“一场两馆”全覆盖，创建单位人均体育场地面积达到 2.65 平方米，超过全省平均水平，且基本建成中心城区“10 分钟健身圈”，并高质量实现了农村体育场地设施全覆盖。

杭州西湖区的西湖文体中心，是目前全省单体建筑面积最大、功能最齐全、设施最完善的体育场馆之一；宁波奉化区把原本闲置的桥下空间改造成了体育公园，一应俱全的配套设施让周边居民称赞不已；舟山普陀区推行“体育进公园”模式，在公园内配备健身步道、各类球场、儿童运动场等，满足各年龄段市民的健身需求……以便民利民为宗旨，这 17 个县（市、区）辅以“体育+公园绿地”“体育+金边银角”“体育+山水资源”等举措，基本满足了广大群众多层次、多元化的体育健身和活动需求。

数字化赋能，还让体育场馆完成智慧升级。海宁的“运动家”智慧体育社区，健身人群刷脸就可进门，每个人的运动轨迹、健身大数据等也能在数字化管理平台上反映，让大家享受到更便利的锻炼。

### 资料 3

丰富多彩的体育活动同步开展。绍兴柯桥区通过打造“周周有赛事、天天有活动”，近几年每年开展各类群众体育活动近 500 场；丽水青田县立足侨乡侨情，积极承办国内高规格赛事，举办了浙江省首届生态运动会公开水域游泳比赛等赛事。

通过全面摸清体育企业家底，建立数据管理库，促进体育与健康、旅游、文化等融合发展这一系列举措，浙江打造了一批具有影响力的体育产业示范基地、体育旅游精品线路和体育特色小镇，以及一批具有全国影响力的特色化、差异化高端品牌赛事 IP，并创建了数个国家体育产业基地，让体育产业规模和质量同步增长。

台州温岭近年来以足球、篮球、排球、马拉松等社会关注度高、群众参与性强、综合效益好的项目为重点，举办了系列赛事，“大型赛事+旅游”“健身活动+旅游”成为当地新的经济增长点；金华义乌积极引进卡丁车、动力滑翔伞等优质项目落户，助推体育产业转型升级；湖州安吉依托生态资源优势，成功创建国家级体育产业示范基地，持续推进体旅融合发展。

### 问题：

阅读材料，结合实际，围绕“体育强省”这一话题，自选角度，自拟题目，写一篇不少于 800 字的议论性文章。（50 分）

要求：内容充实，见解深刻，结构完整，逻辑清晰，语言流畅。

## 展鸿 2024 年浙江省事业单位统考考试模拟卷

### 《综基》参考答案及解析

**问题：**以上材料反映了亚运会筹备的现状，请你认真阅读材料概括出亚运建设的“科技感”体现。

(20 分)

要求：准确、全面、条理清晰。字数不超过 300 字。

#### 【参考答案】

1. 智能亚运场馆。亚运场馆双 5G 智能化、数字孪生等技术实现人、场、物的即时感知。中心场馆内安装三维可视化高清显示大屏，实时掌握场馆动态，结合 AI 技术，解决突发问题；消防安防领域凭借技术可对安全隐患作出预判，采用智能寻优控制，保障环境舒适，节省能耗。

2. 科技观感体验。现场设置有 5G 智能应用设备、元宇宙、服务机器人，各类科技设备，增强了亚运趣味性和体验感，让观众在现实技术与真实世界的融合下，领略精彩纷呈的亚运虚拟世界。真正做到“科技感”融入生活、融入亚运，带领大家深刻感受亚运的精彩纷呈。(241 字)

**问题：**不同的亚运场馆蕴含着不同的设计理念。请结合给定资料，为杭州亚运场馆建设撰写一则宣传介绍稿。(30 分)

要求：紧扣资料，观点正确，内容具体，500 字左右。

#### 【参考答案】

#### 创新理念 筑基场馆

亚运场馆建设不仅关乎亚运体育赛事的顺利开展，更是对外展示国家综合实力的重要窗口，可见，做好亚运场馆建设的重要性不言而喻。一直以来，杭州坚持以创新理念建设亚运场馆，每一个场馆建设都有自己的独到之处。

融入文化，彰显地域特色。临安亚运馆依托低丘缓坡的建筑形式建成，创新运用双曲面渐变穿孔板包裹建筑，透明轻盈，小孔呈现“山核桃”倒影，外观设计为“灯笼”，展现宋韵文化；场馆标准升级，配套设施齐全，让亚运场馆更有体验感。

开放共享，提供综合服务。杭州打造集场馆、公园、商业于一体的综合性城市体育公园运河亚运公园，满足公众不同层次的需求，对公众免费开放共享，承办各类活动，成为“网红”亚运场馆，让亚运场馆更有温度。

科技赋能，打造环保场馆。杭州奥体中心打造水循环系统，场馆根据检测用精密计量泵自动添加剂，为水处理消毒提供有力保证，助能场馆节能提效；设置导光管充分利用光线，挖掘节能空间，让亚运场馆更节能环保。

智能制造，带来沉浸体验。中国杭州电竞中心利用可升降大屏、角屏、高清全息投影，全方位为观众展示赛事，带来视觉体验；安装阵列式音响、可升降演艺灯，带来视听盛宴，让亚运场馆更智能。

杭州亚运场馆的建设，彰显出浙江勇于创新的理念，成为亚运场馆最闪耀的“金名片”。(530 字)

**问题：**阅读材料，结合实际，围绕“体育强省”这一话题，自选角度，自拟题目，写一篇不少于 800 字的议论性文章。(50 分)

要求：内容充实，见解深刻，结构完整，逻辑清晰，语言流畅。

**【参考范文】****同心共筑体育强省梦**

体育承载着国家强盛、民族振兴的梦想。体育强则中国强，国运兴则体育兴。在习近平总书记心中，加快建设体育强国，就要把握体育强国梦与中国梦息息相关的定位，把体育事业融入实现“两个一百年”奋斗目标大格局中去谋划。值此亚运会举办之际，浙江要牢牢抓住机遇，推动浙江体育发展不断实现新进步，在体育强国建设中再立新功。

培养体育人才，积蓄体育强省新动能。人才不振，无以成天下之务。要创新体育人才培养机制，加大体育人才培养力度。对于体育事业来说，重视体育人才的培养，既可以提高体育竞技的综合能力，在国际赛事上展现中国健儿的风采，又能够有效地宣传引导群众加入科学合理的健身体育活动，增强人民体质。除此之外，还要充分发挥体育人才的引领作用，深化体育改革、更新体育理念，不断开创我国体育事业发展新局面，让体育事业成为更多人的选择。加强体育人才培养，才能为体育强省建设过程提供不竭动能。

完善体育设施，打造体育强省新基础。体育设施能够为人们锻炼提供相对应的运动场地和设备，让人们运动“有地可去、有物可用”，是人们投身于体育事业最基本的保障。因此，要继续不断完善体育设施。宁波奉化区把闲置桥下空间改造成体育公园，一应俱全的配套设施让周边居民称赞不已；舟山普陀区推行“体育进公园”模式，在公园内配备健身步道、各类球场、儿童运动场等，满足各年龄段市民的健身需求。可见，政府只有不断完善体育设施，降低群众体育门槛，激发全民健身活力，方能夯实体育强省的基础。

发展体育产业，激发体育强省新活力。体育产业是促进经济社会发展的重要动力，也是深化改革、扩大开放的特色领域。国家“十四五”规划和2035年远景目标纲要提出：“扩大体育消费，发展健身体闲、户外运动等体育产业”。因而浙江要抓住深化“放管服”改革的窗口期，全面激发体育市场主体的活力、创造力。台州温岭举办系列运动赛事，成为当地新的经济增长点；金华义乌积极引进优质体育项目落户，助推体育产业转型升级；湖州安吉依托生态资源优势，持续推进体旅融合发展。各地事例无一不生动诠释了大力发展体育产业，才能激发体育强省活力的深刻道理。

体育强省建设是浙江全面发展体育事业的目标。为此，必须从体育人才、体育设施、体育产业等方面入手，进行全面发展，方能让体育成为浙江高质量发展的标志性事业，打造浙江体育高地。

（956字）